
体育教师年度研修计划 教师个人研修工
作计划(精选6篇)

计划是一种为了实现特定目标而制定的有条理的行动方案。
计划可以帮助我们明确目标，分析现状，确定行动步骤，并
制定相应的时间表和资源分配。下面是小编为大家带来的计
划书优秀范文，希望大家可以喜欢。

体育教师年度研修计划篇一

业精于勤，荒于嬉，行成于思，毁于随.每位教师都需要不断
提高教育理论和教学水平，增强知识更新能力和教育教学能
力，从各方面不断完善自己，提高自身综合素质.由此，特制
定本学期个人研修计划：

1.树立优良的师德观念，提高个人职业道德水平，进一步树
立正确的世界观、人生观和价值观，树立优良的师德风尚.

2.树立以“学生为本”的教育教学观念，尊重学生的个性发
展，努力在民主、平等、和谐的师生关系氛围中帮助指导学
生全面、主动发展；同时积极实践课改的新理念，新思路，
提高课堂教学效率.

3.继续加强小学科学教育专业知识和理论的学习，探索有效
的科学课堂教学策略，在教学和科研中提升备课、上课、观
课、评课等课堂教学实践水平.

4.在教学实践中，学会自我反思、合作探究、经验积累，不
断拓展学科专业视野，提升学科教学研究品质.做一名快乐学
习，善于思考，互助共享、锐意进取的学习型教师.

1.提升师德修养：认真学习优秀教师爱岗敬业的先进事迹，
比照自身不足之处，多反思，多思考，多实践，努力将自己



塑造成为业务精湛、家长信任、学生爱戴的优秀教师.并勇于
探索，为人师表，严于律己，积极承担学校分配的各项教学
科研任务，以优秀教师为榜样，进一步提升自己的人格魅力，
努力使自己成为一名出色的教师.不断的提高自己的科研能力，
平时多研读一些有关自己学科的最新前沿资料，注意收集，
注意积累，力争成为一名让学生喜欢，让家长放心的老师.

2.教学教研能力研究.主动参与组内教研活动，参与课题研究
活动，多进行听评课活动.主动研讨，在互助学习中更新理念，
改进不足，努力提高自身教学教研能力.以课题研究实验为平
台，将课题研究与教学实践紧密结合，提升自己教育教学科
研的认识和能力.

3.现代信息技术应用能力研究.充分利用学校的资源优势，主
动参加网络技术培训，学习各种课件的制作技术.通过学习，
努力实现信息技术与教学工作的整合，主动参加学校和教育
局组织的信息化大赛和微课制作比赛.

4.形成独特教法，撰写经验文章.在今后的教学中我将尝试运
用多种灵活的教学方法，来激发学生的学习兴趣.及时对每节
课进行反思，争取每学期都能有1至2篇质量较高的教学设计.
并一如既往地准时参加校内外培训活动，提升教学研究能力.

5.个人素质提升.通过阅读名著、经典文学作品，提高自身的
文化素质修养，以德塑魂，树德立人.

1.每周参加教研组的校本教研活动，同时积极参与学科间的
教研研讨活动.有选择性地观摩优秀老师上课，学习他们是如
何处理课堂中的各个环节.不但要做记录，更要思考别人的教
学设计和课堂把握的能力.通过听评课进行教学反思与交流，
促进专业化成长.

2.尝试模仿优秀教案、课例上一堂课.留意细节的处理，虚心
听取他人的宝贵意见，整理写成案例.



3.通过网络学习（浏览重要的科学网页；参与网络研修班；
参与重要的qq群讨论和各种论坛活动等方法）及时了解最前
沿的教改信息，扩展自己知识视野，不断更新教育教学理念，
丰富教育教学理论，提升理论水平和教学教研水平.

研修计划的制定，只是对短期学习的一种规划，而最关键在
于落实，所以我每天一定坚持自我检查计划的落实情况，对
没有落实好的内容，能够当天弥补的工作不拖到明天，努力
做到日结月清，真正让研修成为专业成长中的有利跳板.在教
育教学这片热土上，播撒自己的智慧与汗水，在同行老师们
的帮助下，努力提高专业素养，努力使自己成长为拥用学识
魅力和人格魅力名副其实的好教师.

体育教师年度研修计划篇二

作为一名教师，我深知不断提高自身的理论水平和业务能力，
增强知识更新和研修能力，从各个方面完善自己，走专业化
发展的道路，才能适应现代教育的发展需求，使自己的步伐
与时俱进。为了进一步加强教师个人的自我发展与完善，积
极进取，努力工作，为使自己各方面的素质都能得到不同层
次的提高，我特制定个人研修计划，内容如下：

以学校的教学教研工作为指导，提高课堂教学的有效性为重
点，坚持科学育人，扎实有序地开展教学研修工作，为促进
学生的全面发展，全面提高个人素养，努力服务于教研教学
工作而努力。

以参加学校校本研修活动为主，个人自主研修为辅。在学校
安排下，统一内容，统一进度，有组织有计划地进行学习。
根据学习内容，结合实际教学情况，反思自己的教育教学行
为并进行实践。

1、认真学习《纲要》和新课程标准等各种先进的教育教学理
论，使自己具有良好的职业道德水平，扎实的教育教学专业



知识，广阔的知识背景，较高的业务水平，加快新课程发展
建设的步伐，以适应新课程标准下的课堂教学。

2、将自己在学习过程中积累的心得、笔记、案例等及时整理，
存入档案，

并经常进行自我反思，以加深对教学活动规律的认识理解，
从而适应不断发展变化着的教育要求。积极撰写教育教学论
文。

3、积极参加学校组织的课题研究，提高教育教学科研意识和
能力，努力争做反思型、研究型和学者型教师，为学生做好
榜样。

4、通过认真听课，学习其他教师的先进的教学方法，经常向
本校的优秀教师请教教育教学经验。

5、经常从阅览室借阅一些好的教育书籍，写好读书笔记。通
过多读、多思、多写来逐步提高自身的素质。

6、充分利用学校的资源优势，积极参加网络技术培训，学习
网页制作技术和各种课件的制作技术。通过学习，努力实现
信息技术与教学工作的整合。

总之，今年我将积极进行校本研修工作，不断学习，不断更
新，丰富自己的文化积淀，充盈自己的底气，增强自己的理
论底蕴，提高教育教学能力，尽量使自己的综合素质得到全
面提高，把个人的校本研修工作做好。

体育教师年度研修计划篇三

努力形成具有自己教学风格，从技术型转变为反思型教师，
进而发展成为创造型教师。



对于将来个人专业发展，拟订计划如下：

1、要善于从日常的教学现象中发现问题。

2、要对日常工作保持一份敏感和探索习惯。

3、不断改进自己的工作并形成理性认识。

4、不断进行教育反思，才有可能从技术型转变为反思型教师，
进而发展成为创造型教师。

分项目标和任务：

1、教学方面目标(基础性目标)。

继续在新课标的指导下，扎实上好每一节课，争取旧课上出
新意，让学生热爱美术课堂，热爱美术教师，积极开展有效
课堂的研究和施行，争取多参加公开课或者比赛课。

2、教育教研方面的目标(问题性目标)。

3、学习目标(拓展性目标)。

由技术型转变为反思型教师，进而发展成为创造型教师，一
切发展的进程都离不开理论做支撑，力争学习几本具有代表
意义的理论书籍。继续对《新课程标准》的学习和研究。

(1)重在学习计划的制定。

对自己的知识基础进行分析，对自己的学习风格、学习能力、
以及找寻学习资源的能力和条件等做出准确的估计。

准确找出自己知识结构中的薄弱环节和不足之处，评价自己
能做什么，不能做什么。



针对个人实际情况如何开展有针对性的学习。

(2)培养反思意识与能力。

积极参与校本教研，进行教学反思，学会批判教育学的思想、
观念和方法，对自己和他人的理论、信念、言语和做法进行
批判和反思，剔除偏见、局限，探寻和把握教学的本质和方
法，以求有效地解决问题，取得学习的进步。坚持每课一反
思，反思必须深刻真实。把新课程理念的学习与教学反思有
机结合。提倡学习实践反思再实践，用新课程理念来重新审
视我们的教学，力争使我们在老教材的教学中体现新课程的
理念。

(3)增强自己评价能力。

依照最初确定的学习目标和学习计划，如何准确地把握自己
学习的进展状况和学习目标的实现状况，正确评价学习进度
和学习结果的能力，发现哪些方面存在欠缺和不足，能够在
哪些方面加以改善等。

(4)善于总结，提升理论。

结合教学中的实践，做课堂的有心人，进一步对教学进行思
考挖掘、提升，坚持动手动笔，积极撰写论文、案例以及教
学随笔等，争取在2年内发表。

(5)交流学习，致力培养学生特长。

教育的目的最终是为了学生，以学生的发展为本，充分发挥
学生的主体作用，让他们乐于探究，善于探究。在反思的过
程中促进共同提高。积极鼓励学生们主动参与各类比赛活动
之余，增加与先进学校交流学习的机会，争取外出参加相关
的辅导培训，为培养学科特长生创造有利条件。争取在两三
年间辅导学生参加各类绘画书法、电脑美术或其他相关专业



比赛，获取市级以及国家级别奖项。

体育教师年度研修计划篇四

通过学习和培训，使心理委员能理解和掌握心理辅导的一般
理论和操作技能，理解和掌握大学生常见心理问题的表现和
应对措施，明确心理委员的工作职责，在日常学习和生活中，
能自觉开展班级心理辅导工作，观察并及时报告同学中存在
的异常心理现象，协助学校开展心理危机预防与干预工作。

日期和时间。课程和内容。授课教师。负责人

10月9日（周二）晚7：40—8：30。

1、心理委员开班典礼，领导讲话

10月12日（周五）晚7：40—8：30。新生心理普查工作辅导。
心理咨询室教师

大一各班心理委员及心理协会成员

多媒体201室

心理健康教师培训个人研修计划4

根据国家教育部《中小学心理健康教育指导纲要》精神，进
一步提高教师的心理健康水平和教育能力，以适应新一轮基
础教育课程改革的需要，培养学生良好的心理素质。

通过心理健康教育专题培训，不断提高教师的心理健康水平，
并在教育教学工作中自觉运用心理健康知识及心理辅导方法
和技巧帮助学生解决成长过程中遇到的一些心理问题，促使
他们健康发展。



全体在职的本校教师。

1、选派骨干教师参加相关内容的学习与培训，学习有关的心
理健康教育理论、知识及心理辅导方法和技巧。

2、主要采用听讲座、教研组研讨和实践的方式，完成计划规
定的学习任务和作业，并进行测试。

3、开设心理健康咨询的实践活动，开展心理健康教育辅导。

4、由学校专兼职心理教师或邀请心理教育专家开设心理辅导
讲座。

本次小学教师心理健康教育专题培训为期一年，按时间安排
如下：

1．20xx年3月，开展班主任（26人）培训活动。

2．20xx年4月，开展全体教师（75人）培训活动。

3．20xx年5月，开展心理健康教育专兼职教师（8人）培训活
动。

4．20xx年6月，开展心理健康教育骨干教师（14人）培训活动。

体育教师年度研修计划篇五

人们常说“活到老，学到老”，每个人都应该不断适应发展
的社会和需要发展的个体，持续的学习过程应该贯穿我们的
一生.为进一步提升自己的师德修养，丰富知识结构，提高教
育理论和学术水平，增强知识更新能力和教育教学能力，从
各个方面完善自己，提高自身综合素质，结合本人实际情况，
制定如下个人研修计划：



我乐于从事教育工作，喜欢科学学科，学习态度积极，工作
积极认真.平时喜欢阅读，善于利用碎片时间充实自己.经过
一学期的工作和学习，我的理论知识和教学实践经验都更加
丰富了，教学能力方面有了一定的提高，有了更多关于教学
问题的深入思考和认识.但较之经验丰富的老师，我的教学经
验还很欠缺，教育教学技巧也有待于进一步提高，还需要逐
渐摸索和形成自己的教学风格.但是，年轻人总是有活力的、
上进的.因此，在平时的教学工作中我会多思考多反思，努力
提高自己的专业素养和文化底蕴，提升教育教学中的创新意
识，从培养学生的核心素养出发，做一名会思考的智慧型教
师.

以我校学期工作计划以及组内教研工作计划为指导，以学生
为本，立足课堂、创新教学方式、提高课堂有效性为重点，
坚持科学育人、智慧育人，高效有序地开展教育教学工作.全
面提高个人素养，不断充实自己，不断促进自身专业成长.

（一）研修目标

1.树立优良的师德师风，提高个人职业道德水平.

2.积极实践前沿教学理念与思路，开展有效的教育教学活动.

3.丰富教育教学理论素养，提高自身内涵与专业素养.

4.积极探索，参与各级课题研究、撰写小论文，努力做一名
研究型教师.

5.不断创新教学方式方法，逐渐形成自己独有的教学风格.

（二）研修内容

1.师德研修.



主动参与读书活动，学习贯彻落实《小学中学教师职道德规
范》、《教师法》教育法律法规，进一步提高自己的职业道
德质，提高自己依法从教的水平.

2.教育教学理论研修.

学习《小学科学学科新课程标准及解读》，《小学科学教材
教法与教学设计》等书籍，更新教育教学理念.同时，以组内
集本学习和个人自主学习相结合的方式，使理论与教学实际
相结合，促进自己将先进的理念内化为教学行为.

3.教学教研能力研究.

主动参与组内教研活动，积极参与各学科各类研讨课、听评
课活动，认真准备青年教师赛教课.主动研讨，在互助学习中
更新理念，改进不足，努力提高自身教学教研能力.

4.教育科研能力研修.

要树立教研科研认识，争做研究型教师.将教和研紧密结合在
一起，围绕课程的实施，结合具体的教学实际，进行教学方
式、教学理念、教学问题等多方面的研究工作，做到教学即
研究.

5.现代信息技术应用能力研修.

在“互联网+”的大背景下，我们应顺应时代潮流，学会利用
多种媒介和信息技术来推进教学改革和创新.熟练掌握信息技
术应用的基础知识和技能，提高信息技术与学科整合能力.

（三）研修方式

1.用心努力学习.

（1）坚持认真学习专业知识的书籍，及教育教学理论书籍，



并且广泛阅读文学书籍充实自己，以不断给学生新信息、新
知识，使教学效果更好.

（2）了解和学习最前沿的教学理念和思路，深入分析，内化
成自己教学工作的一部分.

（3）做一名学习型的教师，合理利用碎片时间充实自己.

（4）利用一切资源，积极向同事、同行、学科名师请教，利
用公众号等优质网络平台，拓展延伸自己的专业素养.

（5）多听组内、校内各级各类公开课，在学科整合的同时学
习他人优良的教学方式方法.

（6）积极准备本学期的青年教师赛教课，展示自己的教学成
果，同时虚心接受同事的评价和建议，从而提高自己的授课
水平.

2.积极智慧思考.

（1）做一名会思考、善思考的智慧型教师.

（2）坚持认真撰写课后反思，并主动反馈于教学工作.

（3）反思教学过程中的得失，在反思中感悟，在感悟中升华，
撰写高质量的教学随笔、教育故事、教学心得等.

（4）善于思考善于创新，主动探索教学规律，遵循教学规律
的基础上形成自己的教学特色.

3.大胆创新科研.

（1）在教研组活动中，积极进言献策，主动提问、大胆质疑，
探讨问题解决方案.



（2）主动参加教育主管部门组织的相关教研活动及各级各类
培训，虚心学习，提升自我素质.

（3）主动参加组内、校内等的课题研究，用课题促进自己教
研学习，增强教育科研能力.同时，善于在总结中反思自己的
教学过程，为自己教学论文的撰写提供研究内容和方向.

体育教师年度研修计划篇六

为了提高自己的工作能力和业务水平，更好地为教学工作服
务，根据上级部门的有关要求和学校的工作实际，自身的发
展要求，特制定本年度的校本研修个人工作计划 。

1、通过学习，提高自身的师德修养。

2、通过学习，提高自身的业务水平。

3、通过学习，提高自身的管理理念和管理水平。

4、树立终身学习的理念，为自身的可持续发展奠定基础。

1、学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论等，加强自己的
政治修养，为自己事业的发展确定正确的政治方向，形成科
学的人生观和价值观。

2、学习与教育相关的法律法规，做到依法执教;学习中小学
教师职业道德规范，加强自身的师德修养。学习有关教育的
理论著作，丰富自己的教育知识，提高自己的教育水平。

4、学习新课程理念、新课标、及新的教育思想、教育方法和
策略，课堂教学技巧等，努力提高自己的执教能力。

5、学习有关家庭教育的思想和理论，努力做好与家长的沟通
工作，为提高学生的家庭教育环境尽自己最大的努力。



1、每周利用几小时自学各种理论知识，并做好要点笔录。

3、认真按时参加学校的团队研修活动，并认真准备，积极发
言，积极讨论，争取每一次团队研修活动都有所收获，并让
老师们也有所收获。

4、经常反思自己的教学行为和管理行为，不断地总结经验，
找准不足之处，写好教学反思和案例，促进自己的不断进步。

5、在工作中对自己严格要求，决不松懈。


